
Marion 
Дизайн  и  описание  салфетки  разработаны  Грейс  Ферон 

Charlotte  pattern is © 2016 by Grace  Fearon. Запрещается 
копировать и распространять это описание или какую-либо его часть. 
Если Вы купили это описание у другого продавца кроме Emilyandthe on 
Etsy, Ravelry или Emilyandthe.com, то  оно является 
несанкционированной и незаконной копией. Поддержите дизайнеров, 
совершая покупки на законных основаниях. 

 

 
 
 

  

Окончательный размер: 14,5 на 12  
дюймов (35 см на 30 см). 

Материалы:  Хлопок для вязания 
№ 10  350-400 ярдов (320-365 м); 
крючок 1,75 мм. 



 

ПРИМЕЧАНИЯ: 
. 

• соединение рядов делать при помощи ССТ в вершину начального столбика 
(петли), если не указано иное; 

• «в след. ст.» не относится к след. ВП; 
• рекомендуется начальный хвостик  нити вплести в петли первых рядов в ходе 

вязания; 
• для заключительного ряда используйте крючок меньшего размера; 
• перед началом работы прочитайте раздел "Условные обозначения  и  

Специальные петли". При затруднении в вязании  новых петель, 
пожалуйста, вернитесь в тот же раздел. 

 
УСЛОВНЫЕ  ОБОЗНАЧЕНИЯ  И  СПЕЦИАЛЬНЫЕ  ПЕТЛИ 

ст. =столбик (или столбики) 

ВП = воздушная петля 

ССТ = соединительный столбик 

СБН = столбик без накида 

ПСН = полустолбик с накидом 

ССН = столбик с накидом 

СС2Н = столбик с 2-мя накидами   

Начальный ССН (CSDC) применяется для идеального вязания кругового ряда,  вместо 
традиционных 3ВП для подъема в начале ряда.    При желании Начальный ССН можно 
заменить на 3ВП.  

При вязании салфетки используются 2 способа введения крючка в полотно: 
1) крючок вводится  под обе нити (дольки) столбика предыдущего ряда (этим способом 
вяжется большинство рядов данной салфетки); 
 2) крючок вводится  только за заднюю  петлю-дольку столбика (способ BLO). Задняя стенка 
(петля-долька)  - это  более удалённая от вас половина петли; при этом передняя стенка (это та 
половина петли, которая находится ближе к вам) не используется в вязании узора этого ряда; 
такие петли-дольки называются  свободными  петлями. 

Цветок = (Попкорн-4-ССН, 5ВП, Попкорн-4-ССН, 5ВП, Попкорн-4-ССН) все в одну арку 

Малое Пико =  3ВП, ССТ в 3-ю петлю от крючка, 1ВП. 

Большое  Пико =  5ВП, ССТ в 4-ю петлю от крючка, 2ВП. 

Специальный Кластер = ввести крючок в след. арку, захватить рабочую нить  и вытянуть 
петлю, далее вязать, удерживая не провязанными последние петли каждого из след. 2-х 
столбиков: 2РЛ-СС2Н вокруг промаркированного СБН в 12-м ряду, ввести крючок в след. арку 
в 13-м ряду, захватить рабочую нить и вытянуть петлю; затем накид и провязать все  петли за 
один прием. Для выполнения следующих Специальных Кластеров  2 РЛ-СС2Н выполнять 
вокруг след. СБН в 12-м ряду. 

https://www.youtube.com/watch?v=Rldo77nqhls


 

Кластер = вязать, удерживая не провязанными последние петли каждого столбика: провязать 
указанное количество столбиков в указанную арку или ст.; затем накид и провязать все  петли 
за один прием. (например, Кластер-2-РЛ-ССН= из 2-х РЛ-ССН,   Кластер-2-РЛ-СС2Н= из 2-
х РЛ-СС2Н.) 

Попкорн =  провязать указанное количество столбиков вокруг указанного ст. или в указанную 
арку, вытянуть крючок из петли и ввести его в вершину 1-го ст. в группе провязанных 
столбиков, подхватить и протянуть сброшенную петлю. (например, Попкорн-3-ССН=попкорн 
из 3-х ССН; Попкорн-4-ССН=попкорн из 4-х ССН ) 

Убавка-2-СБН (из 2-х СБН) =   ввести крючок в указанный столбик или арку, захватить 
рабочую нить и вытянуть петлю, затем ввести крючок в след. указанные ст. или арку, 
захватить рабочую нить и вытянуть петлю (на крючке остаются 3 петли); затем накид и 
провязать все  петли за один прием. 

Убавка-2-ССН (из 2-х ССН) =  вязать, удерживая не провязанными последние петли 2-х 
столбиков: ССН в каждый из указанных ст. или арок; затем накид и провязать все  петли за 
один прием.  

Убавка-2-СС2Н (из 2-х СС2Н) =  вязать, удерживая не провязанными последние петли 2-х 
столбиков: СС2Н в каждый из указанных ст. или арок; затем накид и провязать все  петли за 
один прием.  

 (РЛ-…) рельефные лицевые ст.= 
крючок вводится вокруг ножки 
указанного ст. спереди назад и 
провязанный далее столбик 
располагается впереди (поверх) ранее 
провязанных ст.   

(РИз-…) рельефные изнаночные ст. = крючок 
вводится вокруг ножки указанного ст. сзади наперед, 
и провязанный далее столбик располагается позади (с 
изнанки) ранее провязанных ст. 

РЛ-ССН = накид, крючок ввести 
спереди назад, вокруг ножки 
указанного ст., захватить рабочую 
нить и вытянуть петлю (на крючке 3 
петли), (накид и провязать вместе 2 
петли на крючке) 2 раза.  

РЛ-СС2Н = 2 накида, крючок ввести 
спереди назад, вокруг ножки 
указанного ст., захватить рабочую 
нить и вытянуть петлю (на крючке 4 
петли), (накид и провязать вместе 2 
петли на крючке) 3 раза.  

РИз-ССТ = крючок ввести сзади наперед, вокруг 
указанного ст., захватить рабочую нить и протянуть  
ее через петлю на крючке.  

РИз-СБН = крючок ввести сзади наперед вокруг 
ножки указанного ст., захватить рабочую нить и 
вытянуть петлю, накид и провязать вместе 2 петли. 

РИз-ССН = накид, крючок ввести сзади наперед 
вокруг ножки указанного ст., захватить рабочую нить 
и вытянуть петлю, (накид и провязать вместе 2 петли) 
дважды. 

РИз-СС2Н = 2 накида, крючок ввести сзади наперед 
вокруг ножки указанного ст., захватить рабочую нить 
и вытянуть петлю, (накид и провязать вместе 2 петли) 
3 раза. 

 
  



 

Салфетка 
 

 
6 ВП соединить в кольцо при помощи ССТ. 
Ряд 1 (лицевая сторона):  Начальный ССН, 15 ССН в кольцо; соединить. Поместить 

маркер на 2-й ст. этого ряда. (=16 ССН) 

Ряд 2:   1ВП, СБН в 1-й ст., 2 СБН в след. ст.,  *СБН в след. ст., 2 СБН в след. ст. ; 
повторять от* по кругу; соединить.  (=24 СБН) 

Ряд 3:   1ВП, СБН в первые 2 ст., Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг промаркированного ст. в 
1-м ряду,  *СБН в каждый из след. 3-х ст. во 2-м ряду, пропустить след. ст. в 1-м ряду, 
Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг след. ст.; повторять от* по кругу; последний повтор закончить на 
СБН в послед. ст. ряда; соединить. (=24 СБН, 8 Кластеров) 

Ряд 4:   Начальный ССН, 1ВП,  *ССН  в след. ст., 1ВП; повторять от* по кругу; 
соединить.  (=32 ССН, 32 арки) 

Ряд 5:   1ВП, *СБН в след. арку, РЛ-ССН вокруг след. ССН; повторять от*  по кругу; 
соединить. (=32 СБН, 32 РЛ-ССН) 

 
Ряд 6:  Начальный ССН,  ССН в каждый след. ст. по кругу; соединить. (=64 ССН) 

Ряд 7:   РИз-ССТ вокруг 1-го ст., Начальный ССН (=выполнен 1-й РИз-ССН),  *РИз-
ССН вокруг каждого след. ст. по кругу; соединить. (=64 РИз-ССН)  

Ряд  8:   1ВП, СБН в первые 5 ст., (3ВП, ПСН в 3-ю петлю от крючка, пропустить след. 
ст., СБН в след. ст. ) 12 раз – поместить маркер на 1-й СБН в повторе, СБН в след. 8 ст., 
(3ВП, ПСН в 3-ю петлю от крючка, пропустить след. ст., СБН в след. ст.)  12 раз – 
поместить маркер на 1-й СБН в повторе, СБН в след. 3 ст., соединить. (=40 СБН, 24 арки)  

Ряд  9:  1ВП, СБН в 1-й ст. – поместить маркер на этот столбик для работы в 12-м 
ряду,  *8ВП, (СБН в след. арку из 3-х ВП, 3ВП, ПСН в 3-ю петлю от крючка) 11 раз - 
поместить маркер на 1-й СБН в повторе  для работы в 11-м ряду, СБН в след. арку из 3-х ВП, 
8ВП, пропустить след. 4 СБН*, СБН в след. ст. – поместить маркер на этот столбик для 
работы в 12-м ряду; повторить от* до* один раз;  соединить. (=24 СБН, 4 арки из 8-ми ВП, 22 
арки из 3-х ВП) 

Ряд  10:    1ВП, СБН в 1-й ст.,  *6 СБН в след. арку, 3ВП, ПСН в 3-ю петлю от крючка, 
СБН в след. арку из 3-х ВП, Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг промаркированного СБН 
непосредственно ниже  в 8-м ряду, СБН в ту же арку, что и послед. провязанный СБН, (3ВП, 
ПСН в 3-ю петлю от крючка, СБН в след. арку из 3-х ВП, Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг след. 
СБН в 8-м ряду, СБН в ту же арку, что и послед. провязанный СБН) 10 раз, 3ВП, ПСН в 3-ю 
петлю от крючка, 6 СБН в след. арку*, СБН в след. СБН; повторить от* до* один раз;  
соединить. (=70 СБН, 22 Кластера, 24 арки из 3-х ВП)  

  

Перед началом работы прочитайте раздел "Условные обозначения  и  Специальные петли". 
При затруднении в выполнении  новых петель, пожалуйста, вернитесь в тот же раздел. 



 

Ряд  11:  1ВП, СБН в 1-й ст.,  *СБН в след. 6 СБН, СБН в след. арку из 3-х ВП, 
Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг промаркированного СБН непосредственно ниже  в 9-м ряду, СБН 
в ту же арку, что и послед. провязанный СБН, 4ВП, ССН в 4-ю петлю от крючка, (СБН в след. 
арку из 3-х ВП, Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг след. СБН в 9-м ряду, СБН в ту же арку, что и 
послед. провязанный СБН, 4ВП, ССН в 4-ю петлю от крючка) 10 раз, СБН в след. арку из 3-х 
ВП, Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг след. СБН в 9-м ряду, СБН в ту же арку, что и послед. 
провязанный СБН, СБН в след. 6 СБН*, СБН в след. СБН; повторить от* до* один раз;  
соединить. (=74 СБН, 24 Кластера, 22 арки) 

Ряд  12: 1ВП, пропустить 1-й ст.,  *СБН в след. 6 СБН, (9 СС2Н в след. арку из 4-х 
ВП, СБН в след. арку из 4-х ВП,) 5 раз - поместить маркер на 1-й СБН в повторе для работы 
в 14-м ряду,  9 СС2Н в след. арку из 4-х ВП, (пропустить: след. СБН, Кластер и след. СБН), 
СБН в след. 6 СБН, Попкорн-4-РЛ-СС2Н вокруг  промаркированного ст. непосредственно 
ниже в 9-м ряду*, пропустить след. СБН в 11-м ряду; повторить от* до* один раз;  соединить. 
(=34 СБН, 108 СС2Н, 2 Попкорна) 

Ряд  13:   1ВП, СБН в первые 5 ст., *(РИз-ССН вокруг след. СС2Н, 1ВП) 8 раз, 
{Убавка-2-РИз-ССН используя след. 2 СС2Н, (1ВП, РИз-ССН вокруг след. СС2Н) 7 раз,  
1ВП} 5 раз, РИз-ССН вокруг след. СС2Н, пропустить след. СБН, СБН в след. 5 СБН, 
пропустить Попкорн*; СБН в след. 5 СБН, повторить от* до* один раз;  соединить. (=88 РИз-
ССН, 10 Убавок, 96 арок из 1-й ВП, 20 СБН) 

Ряд  14:   1ВП, СБН в первые 5 ст., *пропустить след. РИз-ССН, (СБН в след. арку, 
2ВП) 7 раз - поместить маркер на 2-й СБН в повторе, {Специальный Кластер, (2ВП, СБН в 
след. арку) 6 раз,  2ВП} 5 раз, СБН в след. арку, пропустить след. РИз-ССН, СБН в след. 5 
СБН*,  СБН в след. 5 ст.; повторить от* до* один раз;  соединить. (=10 Кластеров, 84 арки из 2-
х ВП, 96 СБН) 

Ряд  15:  1ВП, пропустить 1-й ст., *СБН в след. 3 СБН, пропустить след. 2 СБН, 2 
ССН в каждую из след. 6-ти арок, (ССН в каждую из след. 2-х арок,  2 ССН в каждую из след. 
5-ти арок) 5 раз,  2 ССН в след. арку, пропустить след. 2 СБН, СБН в след. 3 СБН, (РЛ-ССН 
вокруг 1-го ССН в Попкорне непосредственно ниже в 12-м ряду,  РЛ-ССН вокруг каждого из 
след. 3-х  ССН в том же Попкорне)=(выполнена группа из 4-х РЛ-ССН), вытянуть крючок из 
петли и ввести его в вершину 1-го РЛ-ССН в этой группе, подхватить и протянуть сброшенную 
петлю (= выполнен Попкорн); пропустить след. 2 СБН* ; повторить от* до* один раз;  
соединить. (=148 ССН, 2 Попкорна, 12 СБН) 

Ряд 16:   1ВП, СБН в первые 2 ст., пропустить след. СБН,  *РИз-СБН вокруг каждого 
из след. 2-х ССН, РЛ-СС2Н вокруг промаркированного ст. в 14-м ряду,  (РИз-СБН вокруг 
каждого из след. 2-х ССН в 15-м ряду, РЛ-СС2Н вокруг след. СБН в 14-м ряду) 4 раза, РИз-
СБН вокруг каждого из след. 2-х ССН в 15-м ряду, {Убавка-2-РЛ-СС2Н используя след. 2 
СБН в 14-м ряду, (пропустить 2 ССН в 15-м ряду, РИз-СБН вокруг каждого из след. 2-х ССН,  
РЛ-СС2Н вокруг след. СБН в 14-м ряду) 4 раза, РИз-СБН вокруг каждого из след. 2-х СБН в 
15-м ряду} 5 раз, РЛ-СС2Н вокруг след. СБН в 14-м ряду,  РИз-СБН вокруг каждого из след. 2-
х СБН в 15-м ряду, пропустить след. СБН, СБН в след. 2 ст., пропустить Попкорн*, СБН в 
след. 2 ст., пропустить след. СБН; повторить от* до* один раз;  соединить. (=128 РИз-СБН, 
52 РЛ-СС2Н, 10 Убавок, 8 СБН) 

Ряд 17:   1ВП, пропустить 1-й ст., *СБН в каждый из след. 97-ми ст., (РЛ-ССН, 3ВП, 
РЛ-ССН) вокруг Попкорна непосредственно ниже в 15-м ряду, пропустить след. 2 СБН в 16-м 
ряду*; повторить от* до* один раз;  соединить. (=4 РЛ-ССН, 2 арки, 194 СБН) 

  



 

Ряд  18:  ССТ в след. 2 ст., 1ВП,  *(СБН в след. ст., 4ВП, ССН в 4-ю петлю от крючка, 
пропустить след. 2 СБН) 30 раз - поместить маркер на 2-й СБН в повторе, СБН в след. ст., 5 
СС2Н в след. арку, пропустить след. 3 СБН*; повторить от* до* один раз;  соединить. (=60 
арок, 62 СБН, 10 СС2Н) 

Ряд 19: ССТ в след. арку, 1ВП,  СБН в ту же арку,  *(4ВП, ССН в 4-ю петлю от крючка,  
СБН в след. арку) 29 раз, (РИз-ССН вокруг след. СС2Н, 1ВП) 4 раза,  РИз-ССН вокруг след. 
СС2Н*, СБН в след. арку; повторить от* до* один раз;  соединить. (=58 арок из 4-х ВП, 8 арок 
из 1-й ВП, 60 СБН, 10 РИз-ССН) 

Ряд  20:  ССТ в  след.  арку,  1ВП, СБН в ту же арку,  *Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг 
промаркированного ст. ниже в 18-м ряду, СБН в ту же арку, что и послед. провязанный СБН, 
(4ВП, ССН в 4-ю петлю от крючка, СБН в след. арку, Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг след. СБН в 
18-м ряду, СБН в ту же арку, что и послед. провязанный СБН) 28 раз, (Попкорн-4-ССН в след. 
арку из 1-й ВП, 2ВП)3 раза, Попкорн-4-ССН в след. арку из 1-й ВП*, СБН в след. арку; 
повторить от* до* один раз;  соединить. (=56 арок из 4-х ВП, 6 арок из 2-х  ВП, 116 СБН, 58 
Кластеров, 8 Попкорнов)  

Ряд  21:  ССТ в след. 2 ст. и в 1-ю арку, Начальный ССН, 2 ССН в ту же арку, 
*Убавка-2-ССН используя ту же арку и след. арку, (2 ССН в ту же арку, Убавка-2-ССН 
используя ту же арку и след. арку) 26 раз, 3 ССН в ту же арку, (РЛ-СС2Н вокруг след. 
Попкорна, 2 СС2Н в след. арку)  3 раза, РЛ-СС2Н вокруг след. Попкорна*, 3 ССН в след. арку; 
повторить от* до* один раз;  соединить. (=54 Убавки, 116 ССН, 8 РЛ-СС2Н, 12 СС2Н)  

Ряд 22:  1ВП, СБН в 1-й ст., СБН в каждый след. ст. по кругу. Соединить. (=190 СБН) 

Ряд 23:  1ВП, СБН в 1-й ст., *5ВП, пропустить след. 2 ст.,  (СБН в след. ст., 5ВП, 
пропустить след. 2 ст.) 27 раз, СБН в след. ст., (Кластер-2-РЛ-ССН вокруг след. РЛ-СС2Н в 
21-м ряду,  пропустить след. СБН в 22-м ряду, СБН в след. 2 СБН) 3 раза, Кластер-2-РЛ-ССН 
вокруг след. РЛ-СС2Н в 21-м ряду,  пропустить след. СБН в 22-м ряду*, СБН в след. ст.; 
повторить от* до* один раз;  соединить. (=70 СБН, 56 арок из 5-ти ВП, 8 Кластеров)  

Ряд 24:  1ВП, *(4 СБН в след.  арку,  5 СНН в след. арку) 7 раз, (5 СНН в след. арку,  
4СБН в след.  арку) 7 раз, (СБН в след. Кластер, СБН в след. 2 СБН) 3 раза, СБН в след. 
Кластер*; повторить от* до* один раз;  соединить. (=132 СБН, 140 ССН)  

Ряд 25:  1ВП, пропустить 1-й СБН,  *{СБН в след. 2 СБН, пропустить след. СБН, (РЛ-
ССН вокруг след. ССН, РИз-ССН вокруг след. ССН) 2 раза, РЛ-ССН вокруг след. ССН, 
пропустить след. СБН} 6 раз, СБН в след. СБН, пропустить след. 2 СБН, (РЛ-СС2Н вокруг 
след. ССН,  РИз-СС2Н вокруг след. ССН) 2 раза, 3 РЛ-СС2Н вокруг след. 2-х ССН вместе, 
(РИз-СС2Н вокруг след. ССН,  РЛ-СС2Н вокруг след. ССН) 2 раза,  пропустить след. 2 СБН, 
СБН в след. СБН, {пропустить след. СБН, (РЛ-ССН вокруг след. ССН, РИз-ССН вокруг след. 
ССН) 2 раза,  РЛ-ССН вокруг след. ССН, пропустить след. СБН,  СБН в след. 2 СБН} 6 раз, 
пропустить след. СБН, СБН в след. 5 СБН, 8ВП, СБН в след. 5 СБН*, пропустить след. СБН; 
повторить от* до* один раз;  соединить. (=72 СБН,  72 РЛ-ССН, 48 РИз-ССН, 14 РЛ-СС2Н, 8 
РИз-СС2Н, 2 арки) 

  



 

Ряд 26:  1ВП, СБН в первые 2 СБН, *(РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, РИз-ССН вокруг 
след. РИз-ССН, 2 РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, РИз-ССН вокруг след. РИз-ССН, РЛ-ССН 
вокруг след. РЛ-ССН, СБН в след. 2 СБН) 5 раз, РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, РИз-ССН 
вокруг след. РИз-ССН, 2 РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, РИз-ССН вокруг след. РИз-ССН, РЛ-
ССН вокруг след. РЛ-ССН, пропустить след. СБН, (РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, РИз-
СС2Н вокруг след. РИз-СС2Н) 2 раза,  РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, (РЛ-СС2Н, 5ВП, РЛ-
СС2Н) вокруг след. РЛ-СС2Н, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, (РИз-СС2Н вокруг след. РИз-
СС2Н, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н) 2 раза,  пропустить след. СБН, (РЛ-ССН вокруг след. 
РЛ-ССН, РИз-ССН вокруг след. РИз-ССН, 2 РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, РИз-ССН вокруг 
след. РИз-ССН, РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, СБН в след. 2 СБН) 6 раз, СБН в след. 3 СБН, 
пропустить след. 2 СБН,  {(Попкорн-4-ССН, 5 ВП) 4 раза,  Попкорн-4-ССН} в след. арку из 
8-ми ВП, пропустить след. 2 СБН, СБН в след. 3 СБН*,  СБН в след. 2 СБН; повторить от* до* 
один раз;  соединить.  Поместить маркер на 4-й РЛ-ССН этого ряда.  (=60 СБН, 96 РЛ-ССН, 
48 РИз-ССН, 16 РЛ-СС2Н, 8 РИз-СС2Н, 10 арок, 10 Попкорнов) 

Ряд 27:   1ВП, СБН в первый ст., *СБН в след. 39 ст., пропустить след. 2 СБН, РЛ-
СС2Н вокруг след. РЛ-ССН, РИз-СС2Н вокруг след. РИз-ССН, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-
ССН, 3ВП,  РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-ССН, РИз-СС2Н вокруг след. РИз-ССН, Убавка-2-РЛ-
СС2Н используя след. РЛ-ССН и след. РЛ-СС2Н, (РИз-СС2Н вокруг след. РИз-СС2Н, РЛ-
СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н) 2 раза,  РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, (4 СС2Н, 3ВП, 4 
СС2Н) в след. арку, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, (РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, РИз-
СС2Н вокруг след. РИз-СС2Н) 2 раза, Убавка-2-РЛ-СС2Н используя след. РЛ-СС2Н и след. 
РЛ-ССН, РИз-СС2Н вокруг след. РИз-ССН, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-ССН, 3ВП, РЛ-СС2Н 
вокруг след. РЛ-ССН, РИз-СС2Н вокруг след. РИз-ССН, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-ССН, 
пропустить след. 2 СБН, СБН в след. 42 ст., пропустить след. СБН, 3СБН в каждую из след. 
4-х арок, пропустить след. СБН, СБН в след. 2 СБН*, СБН в след. СБН; повторить от* до* 
один раз;  соединить. (=192 СБН, 24 РЛ-СС2Н, 16 РИз-СС2Н, 16 СС2Н, 6 арок из 3-х ВП, 4 
Убавки) 

Ряд 28:  1ВП, СБН в 1-й СБН, СБН в след. 2 СБН, *2 СБН в след. ст., (СБН в след. 3 
СБН, 2 СБН в след. ст.) 9 раз, пропустить след. РЛ-СС2Н, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, (4 
СС2Н, 3ВП, 4 СС2Н) в след. арку,  РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н,  Убавка-3-РЛ-ССН 
используя след. Убавку и  след. 2 РЛ-СС2Н, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, РИз-СС2Н 
вокруг каждого из след. 4-х СС2Н, (2 СС2Н, 3ВП, 2 СС2Н) в след. арку, РИз-СС2Н вокруг 
каждого из след. 4-х СС2Н, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, Убавка-3-РЛ-ССН используя 
след. 2 РЛ-СС2Н и  след. Убавку, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, (4 СС2Н, 3ВП, 4 СС2Н) в 
след. арку, РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-СС2Н, (2СБН в след. СБН, СБН в след. 3 СБН) 10 раз,  
пропустить след. 2 СБН; [далее вязать только за заднюю петлю-дольку: ССН в след. 6 СБН, 
5ВП, ССН в след. 6 СБН], пропустить след. 2 СБН*; СБН (за обе петли-дольки) в след. 3 СБН; 
повторить от* до* один раз;  соединить. (=200 СБН, 10 РЛ-СС2Н, 16 РИз-СС2Н, 40 СС2Н, 24 
ССН, 4 Убавки, 6 арок из 3-х ВП, 2 арки из 5-ти ВП) 

  



 

Ряд 29:  ССТ в след. 2 ст., 1ВП, СБН в тот же ст.  и в след. 8 ст., *Убавка-2-РЛ-СС2Н 
используя промаркированный РЛ-ССН и след.  РЛ-ССН в 26-м ряду, СБН в след. 10 СБН в 28-
м ряду, (пропустить след. 2 РЛ-ССН в 26-м ряду, Убавка-2-РЛ-СС2Н используя след.  2 РЛ-
ССН, СБН в след. 10 СБН в 28-м ряду)  2 раза,  пропустить след. 2 РЛ-ССН в 26-м ряду, 
Убавка-2-РЛ-СС2Н используя след.  2 РЛ-ССН,  СБН в след. 7 СБН в 28-м ряду, пропустить 
след. 2 СБН, РЛ-ССН вокруг след. РЛ-СС2Н, РИз-ССН вокруг каждого из след. 4-х СС2Н, 3 
ССН в след. арку, РИз-ССН вокруг каждого из след. 4-х СС2Н, Убавка-2-РЛ-ССН используя 
след.  2 РЛ-СС2Н (пропуская Убавку-3-ССН между ними), РИз-СС2Н вокруг каждого из след. 
4-х РИз-СС2Н и каждого из след. 2-х СС2Н, (2 СС2Н, 3ВП, 2 СС2Н) в след. арку, РИз-СС2Н 
вокруг каждого из след. 2-х СС2Н и каждого из след. 4-х РИз-СС2Н, Убавка-2-РЛ-ССН 
используя след.  2 РЛ-СС2Н (пропуская Убавку-3-ССН между ними), РИз-ССН вокруг каждого 
из след. 4-х СС2Н, 3 ССН в след. арку, РИз-ССН вокруг каждого из след. 4-х СС2Н, РЛ-ССН 
вокруг след. РЛ-СС2Н, пропустить след. 2 СБН, СБН в след. 7 СБН, (Убавка-2-РЛ-СС2Н 
используя предыдущий и след.  РЛ-ССН ниже в 26-м ряду, СБН в след. 10 СБН в 28-м ряду)  3 
раза, Убавка-2-РЛ-СС2Н используя предыдущий и след.  РЛ-ССН ниже в 26-м ряду, СБН в 
след. 9 СБН в 28-м ряду, пропустить след. 2 СБН, (РИз-ССН вокруг след. ССН, РЛ-ССН 
вокруг след. ССН) 3 раза, 5СБН в след. арку, (РЛ-ССН вокруг след. ССН, РИз-ССН вокруг 
след. ССН) 3 раза,  пропустить след. 2 СБН*; СБН в след. 9 СБН; повторить от* до* один раз;  
соединить. (=194 СБН, 16 Убавок-2-РЛ-СС2Н, 16 РЛ-ССН, 44 РИз-ССН, 12 ССН, 4 Убавки-2-
РЛ-ССН, 24 РИз-СС2Н, 8 СС2Н, 2 арки из 3-х ВП) 

Ряд 30:  1ВП, СБН в 1-й ст., *СБН в след. 39 ст., пропустить след. 2 СБН, (РЛ-ССН, 
5ВП, РЛ-ССН) вокруг след. Убавки-2-РЛ-СС2Н, пропустить след. 2 СБН после той же 
Убавки, СБН в след. 3 СБН, пропустить след. 2 СБН, РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, РЛ-ССН 
вокруг каждого из след. 4-х РИз-ССН, РЛ-ССН вокруг след. ССН, 2 РЛ-ССН вокруг след. ССН, 
РЛ-ССН вокруг след. ССН, РЛ-ССН вокруг каждого из след. 3-х РИз-ССН, Убавка-2-РЛ-ССН 
используя след.  РИз-ССН и след. РИз-СС2Н (пропуская Убавку-2-ССН между ними), РЛ-ССН 
вокруг каждого из след.  5-ти РИз-СС2Н и вокруг каждого из след. 2-х СС2Н, 3СБН в след. 
арку, РЛ-ССН вокруг каждого из след.  2-х СС2Н и вокруг каждого из след. 5-ти РИз-СС2Н, 
Убавка-2-РЛ-ССН используя след.  РИз-СС2Н и след. РИз-ССН (пропуская Убавку-2-ССН 
между ними), РЛ-ССН вокруг каждого из след. 3-х РИз-ССН, РЛ-ССН вокруг след. ССН, 2 РЛ-
ССН вокруг след. ССН, РЛ-ССН вокруг каждого из след. 4-х РИз-ССН, РЛ-ССН вокруг след. 
РЛ-ССН, пропустить след. 2 СБН, СБН в след. 3 СБН, пропустить след. 2 СБН, (РЛ-ССН, 
5ВП, РЛ-ССН) вокруг след. Убавки-2-РЛ-СС2Н, пропустить след. 2 СБН после той же 
Убавки, СБН в след. 40 ст., СБН в след. 8 ст., (СБН, 3ВП, СБН) в след. СБН, СБН в след. 8 ст.*, 
СБН в след. СБН; повторить от* до* один раз;  соединить. (=214 СБН, 84 РЛ-ССН, 4 арки из 5-
ти ВП, 4 Убавки-2-РЛ-ССН,  2 арки из 3-х ВП) 

Ряд 31:  1ВП, СБН в 1-й ст., *СБН в след. 37 ст., пропустить след. 2 СБН, Цветок в 
след. арку, пропустить след. 2 СБН, СБН в след. СБН, (СБН в след. ст., 4ВП, ССН в 4-ю петлю 
от крючка, пропустить 2 ст.) 14 раз, СБН в след. 2 СБН, пропустить след. 2 СБН, Цветок в 
след. арку, пропустить след. 2 СБН, СБН в след. 38 ст., РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-ССН в 29-м 
ряду, пропустить след. 2 СБН в 30-м ряду; [далее вязать только за задние петли-дольки: ССН 
в след. 7 СБН, 5ВП, пропустить след. арку, ССН в след. 7 СБН;] РЛ-СС2Н вокруг след. РЛ-
ССН в 29-м ряду, пропустить след. 2 СБН в 30-м ряду*;  СБН в след. СБН за обе петли-
дольки; повторить от* до* один раз;  соединить. (=186 СБН, 28 арок из 4-х ВП, 4 РЛ-СС2Н, 28 
ССН, 2 арки из 5-ти ВП, 4 Цветка) 

  



 

Ряд 32:  1ВП, СБН в 1-й ст., *СБН в след. 7 ст., 4 РЛ-СС2Н вокруг Убавки-2-РЛ-СС2Н 
ниже в 29-м ряду, пропустить след. 4 СБН в 31-м ряду, (СБН в след. 7 ст., 4 РЛ-СС2Н вокруг 
след. Убавки-2-РЛ-СС2Н ниже в 29-м ряду, пропустить след. 4 СБН в 31-м ряду) 2 раза, СБН в 
след. 4 СБН, 6 СБН в каждую из след. 2-х арок, (СБН в след. арку из 4-х ВП, 4ВП, ССН в 4-ю 
петлю от крючка) 13 раз, СБН в след. арку из 4-х ВП, 6 СБН в каждую из след. 2-х арок, СБН в 
след. 5 СБН, 4 РЛ-СС2Н вокруг Убавки-2-РЛ-СС2Н ниже в 29-м ряду, пропустить след. 4 СБН 
в 31-м ряду, (СБН в след. 7 ст., 4 РЛ-СС2Н вокруг след. Убавки-2-РЛ-СС2Н ниже в 29-м ряду, 
пропустить след. 4 СБН в 31-м ряду) 2 раза, СБН в след. 7 СБН, РИз-СБН вокруг след. РЛ-
СС2Н и вокруг каждого из след. 7-ми ССН, 3СБН в след. арку, Попкорн-4-СС2Н в арку из 3-х 
ВП непосредственно ниже в 30-м ряду, 3 СБН в ту же арку, что и послед. провязанный СБН, 
РИз-СБН вокруг каждого из след. 7-ми ССН и вокруг след. РЛ-СС2Н*, СБН в след. ст.; 
повторить от* до* один раз;  соединить. (=192 СБН, 48 РЛ-СС2Н, 26 арок из 4-х ВП, 32 РИз-
СБН, 2 Попкорна) 

Ряд 33:  1ВП, СБН в 1-й ст., *СБН в след. 6 ст., РИз-ССН вокруг каждого из след. 2-х 
РЛ-СС2Н, 3ВП, РИз-ССН вокруг каждого из след. 2-х РЛ-СС2Н, (пропустить след. СБН,  СБН 
в след. 5 СБН, пропустить след. СБН,  РИз-ССН вокруг каждого из след. 2-х РЛ-СС2Н, 3ВП, 
РИз-ССН вокруг каждого из след. 2-х РЛ-СС2Н) 2 раза, пропустить след. СБН,  СБН в след. 
СБН, пропустить след. 2 СБН; ССН в след. 12 СБН вязать только за задние петли-дольки, 2 
СБН в след. арку из 4-х ВП, 4ВП, (Попкорн-4-СС2Н в след. арку, 5ВП) 10 раз, Попкорн-4-
СС2Н в след. арку, 4ВП, 2 СБН в след. арку, пропустить след. СБН;  ССН в след. 12 СБН 
вязать только за задние петли-дольки, пропустить след. 2 СБН, СБН в след. 2 СБН, 
пропустить след. СБН, (РИз-ССН вокруг каждого из след.  2-х  РЛ-СС2Н, 3ВП, РИз-ССН 
вокруг каждого из след. 2-х РЛ-СС2Н, пропустить след. СБН,  СБН в след. 5 СБН, 
пропустить след. СБН) 2 раза, РИз-ССН вокруг каждого из след. 2-х РЛ-СС2Н, 3ВП, РИз-ССН 
вокруг каждого из след. 2-х РЛ-СС2Н, пропустить след. СБН,  СБН в след. 6 СБН, (СБН в 
след. ст., 2ВП, пропустить след. СБН) 5 раз, СБН в след. ст., 2ВП,  пропустить след. Попкорн, 
(СБН в след. ст., 2ВП, пропустить след. СБН) 5 раз, СБН в след. ст.*, СБН в след. ст.; 
повторить от* до* один раз;  соединить. (=104 СБН, 48 РИз-ССН, 12 арок из 3-х ВП, 48 ССН, 
22 Попкорна,  20 арок из 5-ти ВП, 4 арки из 4-х ВП, 22 арки из 2-х ВП) 

Ряд 34:  ССТ в след. ст., 1ВП, СБН в тот же ст., *СБН в след. 4 ст., пропустить след. 
СБН, (РИз-ССН вокруг каждого из след. 2-х РИз-ССН, 3 СБН в след. арку, РИз-ССН вокруг 
каждого из след. 2-х РИз-ССН, пропустить след. СБН,  СБН в след. 3 СБН, пропустить след. 
СБН) 2 раза, РИз-ССН вокруг каждого из след. 2-х РИз-ССН, 3 СБН в след. арку, РИз-ССН 
вокруг каждого из след. 2-х РИз-ССН, пропустить след. СБН, СБН в след. 12 ССН, 5 СБН в 
каждую из след. 6-ти арок, Убавка-2-СБН используя ту же арку и след. арку, 5 СБН в ту же 
арку и в каждую из след. 5-ти арок, СБН в след. 12 ССН, пропустить след. 2 СБН, (РИз-ССН 
вокруг каждого из след. 2-х РИз-ССН, 3 СБН в след. арку, РИз-ССН вокруг каждого из след. 2-
х РИз-ССН, пропустить след. СБН, СБН в след. 3 СБН, пропустить след. СБН) 2 раза, РИз-
ССН вокруг каждого из след. 2-х РИз-ССН, 3 СБН в след. арку, РИз-ССН вокруг каждого из 
след. 2-х РИз-ССН, пропустить след. СБН, СБН в след. 4 ст., пропустить след. 2 СБН, 
(Попкорн-3-ССН в след. арку, 2ВП) 4 раза, (Попкорн-3-ССН в след. арку, 3ВП) 2 раза, 
(Попкорн-3-ССН в след. арку, 2ВП) 4 раза,  Попкорн-3-ССН в след. арку, пропустить след. 
2 СБН*, СБН в след. ст.; повторить от* до* один раз;  соединить. (=246 СБН, 48 РИз-ССН, 2 
Убавки, 22 Попкорна,  16 арок из 2-х ВП, 4 арки из 3-х ВП) 

  



 

Ряд 35:  1ВП, СБН в 1-й ст., *СБН в след. 4 СБН, СБН в след. 2 РИз-ССН, 5 ССН в 
след. арку в 33-м ряду (эти столбики будут закрывать 3 СБН провязанных раньше в эту же 
арку), СБН в след. 2 РИз-ССН, (СБН в след. 3 СБН, СБН в след. 2 РИз-ССН, 5 ССН в след. арку 
в 33-м ряду,  СБН в след. 2 РИз-ССН) 2 раза, (РЛ-ССН вокруг след. ССН в 33-м ряду, РИз-ССН 
вокруг след. ССН) 3 раза, (РИз-ССН вокруг след. ССН, РЛ-ССН вокруг след. ССН) 3 раза; 
[далее вязать только за задние петли-дольки: СБН в след. СБН в 34-м ряду (это 1-й СБН 
провязанный раньше  в след. арку в 33-м ряду), ПСН в след. ст., ССН в след. 28 ст., 3ССН в 
след. ст., ССН в след. 28 ст., ПСН в след. ст., СБН в след. ст.;] (РЛ-ССН вокруг след. ССН в 33-
м ряду, РИз-ССН вокруг след. ССН) 3 раза, (РИз-ССН вокруг след. ССН, РЛ-ССН вокруг след. 
ССН) 3 раза; далее вязать за обе петли-дольки: (СБН в след. 2 РИз-ССН, 5 ССН в след. арку в 
33-м ряду,  СБН в след. 2 РИз-ССН, СБН в след. 3 СБН) 2 раза, СБН в след. 2 РИз-ССН, 5 ССН 
в след. арку в 33-м ряду,  СБН в след. 2 РИз-ССН, СБН в след. 4 СБН, 3 СБН в каждую из след. 
5-ти арок, Убавка-2-СБН используя ту же арку и след. арку, 3 СБН в ту же арку и в каждую из 
след. 4-х арок*, СБН в след. СБН; повторить от* до* один раз;  соединить. (=150 СБН, 60 ССН, 
24 РЛ-ССН, 24 РИз-ССН, 2 Убавки; 4 ПСН, 118 ССН и 4 СБН выполнены за задние петли). 

Ряд 36:  1ВП, СБН в 1-й ст., *СБН в след. 6 ст., {РЛ-ССН вокруг след. ССН, СБН в 
след. ст., (РЛ-ССН, Малое Пико, РЛ-ССН) вокруг след. ст., СБН в след. ст., РЛ-ССН вокруг 
след. ст., СБН в след. 7 ст.} 2 раза, РЛ-ССН вокруг след. ССН, СБН в след. ст., (РЛ-ССН, 
Малое Пико, РЛ-ССН) вокруг след. ст., СБН в след. ст., РЛ-ССН вокруг след. ст., СБН в след. 2 
ст., (РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, СБН в след. РИз-ССН) 3 раза, Большое Пико, (СБН в след. 
РИз-ССН, РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН) 3 раза, пропустить след. СБН, РИз-СБН вокруг 
след. ПСН и вокруг каждого из след. 3-х ССН, (Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг вершины 
Попкорна непосредственно ниже в 33-м ряду, 5ВП, ССТ вокруг только что провязанного 
Кластера, РИз-СБН вокруг каждого из след. 5-ти  ССН в 35-м ряду)  5 раз, РИз-СБН вокруг 
след. ст., Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг вершины Попкорна непосредственно ниже в 33-м ряду, 
5ВП, ССТ вокруг только что провязанного Кластера, пропустить след. ССН, РИз-СБН вокруг 
каждого из след. 6-ти  ССН, (Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг вершины Попкорна 
непосредственно ниже в 33-м ряду, 5ВП, ССТ вокруг только что провязанного Кластера, РИз-
СБН вокруг каждого из след. 5-ти  ССН в 35-м ряду)  4 раза,  Кластер-2-РЛ-СС2Н вокруг 
вершины Попкорна непосредственно ниже в 33-м ряду, 5ВП, ССТ вокруг только что 
провязанного Кластера, РИз-СБН вокруг каждого из след. 3-х  ССН и вокруг след. ПСН, 
пропустить след. СБН, (РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН, СБН в след. РИз-ССН) 3 раза, 
Большое Пико, (СБН в след. РИз-ССН, РЛ-ССН вокруг след. РЛ-ССН) 3 раза, СБН в след. 2 
ст., {РЛ-ССН вокруг след. ССН, СБН в след. ст., (РЛ-ССН, Малое Пико, РЛ-ССН) вокруг след. 
ст., СБН в след. ст., РЛ-ССН вокруг след. ст., СБН в след. 7 ст.} 2 раза, РЛ-ССН вокруг след. 
ССН, СБН в след. ст., (РЛ-ССН, Малое Пико, РЛ-ССН) вокруг след. ст., СБН в след. ст., РЛ-
ССН вокруг след. ст., СБН в след. 6 ст., пропустить след. СБН (это 1-й СБН провязанный 
раньше  в след. арку в 34-м ряду),  (СБН в след. ст., 4ВП, ССН в 4-ю петлю от крючка, 
пропустить след. 2 СБН) 4 раза, СБН в след. ст., ПСН в след. ст., ССН в след. ст., Большое 
Пико, ССН в тот же ст.,  ПСН в след. ст.,  (СБН в след. ст., 4ВП, ССН в 4-ю петлю от крючка, 
пропустить след. 2 СБН) 4 раза, СБН в след. ст.,  пропустить след. ст.*, СБН в след. ст.; 
повторить от* до* один раз;  соединить. (=158 СБН, 72 РЛ-ССН, 120 РИз-СБН, 22 Кластера, 16 
арок из 4-х ВП, 4 ПСН, 12 Малых Пико, 4 Больших Пико, 4 ССН)  

 

Закончить!  Обрезать и закрепить нить, заправить концы, заблокировать салфетку. 
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